

# ПЕРВОМАЮ — ТРУДОВЫЕ ПОДАРКИ

ТРУДАРМЕЙСКИЕ ХЛЕБОРОБЫ НА ПОЛЯ ДОСТАВИЛИ 50 ТЫСЯЧ ТОНН ПЕРЕГНОЯ  
ПЛАН ВЫПОЛНЕН. РАВНИЙТЕСЬ НА ПЕРЕДОВИКОВ!

## СТЕННОВКИ

Вышел очередной номер стенгазеты. И сразу вокруг него собирались люди. Каждому интересно узнать, что сообщается в нем, на какую сторону жизни обращается внимание. Разумеется, факты, события, фамилии людей — все это каждому знакомо, но сейчас все это вспоминается и переживается вновь. Один встретил в стенгазете свою фамилию под рубрикой «Наши лучшие люди» и доволен тем, что его труд не забыт. Другой, наоборот, краснеет, хмурится и под насмешливые взгляды товарищей старается побыстрее уйти. Сделал проступок, газета заметила его и сообщила читателю.

Одним словом, газета воспитывает. Вместе с тем она агитирует за что-то новое, организует борьбу за это новое.

Где редакторы учитывают это и выпускают стенгазету регулярно, там, как правило, крепче трудовая дисциплина, люди отзывчивы на новое. Такое наблюдается на третьей ферме совхоза «Трудармейский». Здесь регулярно, раз в месяц, рабочие встречаются со своей стенгазетой. Хорошо оформляется и ежемесячно выпускается стенгазета в совхозе «Гурьевский». Сейчас здесь готовится очередной номер, посвященный результатам взаимопроверки между совхозами «Гурьевский» и «Беловский». Неплохая по содержанию и оформлению стенгазета колхоза «Правда» (редактор т. Ерисов).

Но, к сожалению, работоспособных редакторов пока что мало. В ряде хозяйств, таких, как совхоз «Моховский», стенгазеты выпускаются по большим праздникам. В последнее время в совхозе «Родина» оказалась незаслуженно забытой такая форма стенной печати, как многотиражный «боевой листок». А ведь он неплохо помогал партийной организации.

Сама жизнь настоятельно требует того, чтобы он вновь зазвучал.

Ряд стенгазет делается по давно установленному шаблону: передовая статья, списанная слово в слово из какой-либо печатной газеты, список лучших людей, да большой нарисованный на последней колонке почтовый ящик с призывом посыпать заметки. От этой плохой традиции надо отходить.

— Тогда о чем писать? — такой вопрос могут задать члены редактории.

О жизни коллектива. Передовую статью надо посвящать тому главному, чем живет сегодня коллектив. А разве нельзя пригласить поделиться опытом работы того или иного передовика, или тепло рассказать о нем. Стенгазета не имеет права проходить мимо прогульщика, врача, лодыря. Выставить его пороки на всеобщее обозрение и помочь их изжить — ее долг.

Скоро начнется весенний сев. Партийные организации хозяйств должны сделать все, чтобы в каждой механизаторской бригаде, ферме регулярно выходили «боевые листки», стенгазеты.

## На переднем крае

Коллектив совхоза «Трудармейский» проделал большую работу в период подготовки к посевной. Особенно много сделано по удобрению полей. На плантации пропашных доставлено 50 тысяч тонн органических удобрений.

Свой личный вклад в это общее дело внес тракторист второй фермы Валентин Антонович Симонов. Он на своем тракторе «Беларусь» вывозил в день до 50 тонн при норме 29.

В данное время Валентин Антонович подготовил свой трактор к работе.

# Ленинское значение

Орган парткома Беловского совхозно-колхозного производственного управления и Беловского районного Совета депутатов трудящихся

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

№ 45 (178)

Вторник,

14

апреля

1964 года

Цена 2 коп.

## К ВЫЕЗДУ В ПОЛЕ ГОТОВЫ

Нынче весна накладывает на окна. На это потребуется пара часов, хлеборобов, особую ответственность. Мы должны подготовиться к встрече особенно тщательно и продуманно. С ремонтом техники мы подходим к финишу.

Тракторы, которым нужен был капитальный ремонт, уже стоят на линейке готовности. Остались те, что требуют техход.

Сельскохозяйственная техника отремонтирована полностью и выставлена на линейку готовности. Хорошо потрудились на ремонте Василий Глазков, Михаил Чернов и Герман Ворончин. Эти механизаторы получили денежную премию за экономию средств на ремонте.

На нашей ферме нынче будет посеяно кукурузы 980 гектаров. Это больше, чем на любой из ферм. Чтобы получить хороший урожай «королевы полей», на участке, где она будет выращиваться, провели снегозадержание, подняли зябь.

Весной, для увлажнения почвы, мы проведем задержание талых вод. Делать это будем бульдозерами и брусьями.

Пахать нам весной немного. Под однолетние травы и под пар 120 гектаров. Все это дает нам возможность провести посевную кампанию в короткий и лучший агротехнический срок.

Недавно коммунисты фермы обсудили вопрос о подготовке фермы к весне. Они внесли очень много ценных замечаний и предложений. По плану мы должны высевать зерновых по 2,8 и 2,3 центнера на гектар, а старейшие коммунисты, опытные хлеборобы В. Я. Минакий и А. Т. Ушаков предложили заложить опытные участки, на которых провести сев с различной нормой высева.

Нынче тракторы будут работать в две смены. Найдем механизаторские кадры и в том случае, если нам дадут еще пять — шесть тракторов.

Половой стан у нас добротный. Его осталось побелить и вставить

до посевых кондиций доведены и семена.

Близится знаменательный праздник — Первое мая. Труженики нашей фермы каждый день усиливают темпы подготовки к весне.

Одним словом, выезжать в поле можем хоть завтра.

И. ГОНЧАРОВ,  
управляющий второй фермой  
совхоза «Горскинский».

## РАДЫ БЫ ПОМОЧЬ

В мастерских совхоза «Рассвет» ремонтируют часть своей техники новопестеревцы. Запчастей у них недостаточно. Приходится часто просить помощи у хозяев. Это нередко заканчивается неудачей.

Трактористы из Ново-Пестеревской М. Проценко и В. Медведев уже второй месяц сидят над разобранным трактором. Если и вперед не будет запчастей, они просидят еще столько же. Сейчас им нужны в коробку передач первичный вал, вал пятой скорости и несколько подшипников.

Обижаются механизаторы на хозяев, а те рады бы помочь, да самим не легче. 15 апреля должны быть поставлены на линейку готовности все машины, а ремонт шести гусеничных тракторов и четырех колесных находится еще далеко не в последней стадии. И тоже из-за тех же валов и подшипников. Когда они будут поставлены на линейку готовности? Слово за Беловским отделением «Сельхозтехника».

(Наш корр.)

## Горький финиш

В колхозе «Сибирь» из 28 гусеничных и колесных тракторов отремонтированы пока лишь пять ДТ-54 и один «Беларусь». Сейчас на ремонт около 10 машин.

Мастерская. У разобранных ДТ-54 работает механизатор Г. И. Хохлов. Разговаривает.

— На ремонт я, примерно, с 28 марта, но дело продвигается очень плохо. Нет запчастей.

У трактора И. Н. Курскина нет головки блока. Трактор П. Д. Моисеенко из-за отсутствия нужных запчастей ремонтируется медленно и будет готов не раньше 30 апреля.

ДТ-54 А. М. Есенкина в мастерской находится уже больше месяца, но ремонт его тоже еще не закончен. Не готов для ДТ-54 и мотор, который ремонтируется в совхозе «Бачатский».

В мастерской стоят и два трактора «Беларусь». Они из-за отсутствия резины, двигателя ПД-10, редуктора и маховика также не подготовлены к весенне-полевым работам.

Если «Сельхозтехника» не поможет колхозу «Сибирь» необходимо запчастями, а мастерская совхоза «Бачатский» не отремонтирует ему срочно находящиеся у нее двигатели, то своими силами колхоз вряд ли подготовит технику к полевым работам.

К. НИКОЛАЕВ.

## Поощряем достойных

Прогрессивной формой оплаты труда является аккордно-премиальная в полеводстве и сдельно-премиальная в животноводстве. Именно ее внедряет сейчас совхоз «Ново-Пестеревский».

На ферме созданы два механизированных отряда, за которыми закрепили технику и землю на длительный период. Командирами отрядов подобраны лучшие трактористы, имеющие хорошие организаторские способности и умеющие грамотно вести учет. За это они будут получать 20 процентов дополнительного заработка. Начальником первого отряда является В. И. Артишев, а второго — А. М. Логунов. Командирами отрядов подбирали совместно с трактористами на общем собрании, на котором директор совхоза подробно ознакомил механизаторов с новой аккордно-премиальной оплатой труда в полеводстве.

Коллективы механизированных отрядов включились в работу по новому методу. Они заканчивают составление технологических карт и еще раз проверяют технику, чтобы сев провести быстро и организованно.

Механизаторы хотят сейчас готовы выехать в поле и начать битву за урожай шестого года семилетки.

Подведены первые итоги в животноводстве. Но-

вая оплата труда дает свои результаты. Итоги первого квартала говорят сами за себя. План на по ферме выполнен на 108 процентов, а по сдаче молока на 102. На маслозавод дополнительно отправлено 18 центнеров молока.

Третьего апреля в красном уголке фермы собрались доярки, скотники, телятницы и бригадиры на заседание местного комитета, чтобы подвести итоги за первый квартал и присудить призовы мес-

тии передовикам.

Первое место заняли скотники третьего гурта т. Мартынов, Логунов. Следом идет второй гурт, где скотниками т. Евдокимов, Трофимов и Веснин. Лучших показателей по надою молока добились доярки Е. М. Веснина, М. А. Шепина, Л. И. Ефанова, А. Г. Егорова, А. М. Печеркина. Выполнена план по привесу телят А. Е. Шепина. Таким образом, уже сейчас ясно, что новая оплата труда явится движущей силой в проведении наших мероприятий, которые составлены в ответ на решения февральского Пленума ЦК КПСС.

И. ШЕПИН,

управляющий третьей фермой  
совхоза «Ново-Пестеревский».

Включаемся во всероссийское соревнование кукурузоводов

## ЗА ВЫСОКИЙ УРОЖАЙ

Весна шестого года семилетки особенная. Это первая весна интенсификации. Это значит, что с каждого гектара мы обязаны получить как можно больше зерна, кукурузы, картофеля. Обилие кормов — надежная база для резкого увеличения производства продуктов животноводства.

На состоявшемся на днях производственном совещании колlettiv нашего механизированного отряда пересмотрел взятые обязательства. У нас есть все возможности удвоить и утроить силу земли. Под посевы «королевы поля» мы вывезли 9100 тонн перегноя. Кроме того, будем вносить минеральные удобрения.

Хорошо наш отряд подготовился к весенне-полевым работам. Все тракторы, прицепные орудия надежно подготовлены. На каждом тракторе по два водителя. Составлена технологическая карта. Вот наши рубежи:

получить урожайность зерновых культур с каждого гектара по 16,9 центнера, а пшеницы по 18 центнеров при плане 15, ячменя — по 16, гороха — по 12, зеленой массы кукурузы по 320 центнеров. Мы произведем 15 436 центнеров зерна;

снизить себестоимость продукции на 20 процентов, повысить производительность труда на 15. Силами механизированного отряда заготовить 7795 центнеров сена, вывезти его на усадьбу 250 тонн и соломы 900 тонн; полностью вспахать зябь и засыпать 6000 центнеров семян;

для ремонта и строительства вывезти из тайги 600 кубометров леса.

В этом году мы будем иметь большое количество минеральных удобрений. Внесем их на площади 707 га по 3 центнера на каждый гектар. Для внесения удобрений подготовили необходимую технику.

Наш колlettiv включается в борьбу за звание отряда коммунистического труда. Мы призываем всех тружеников села последовать нашему примеру, развернуть борьбу за получение высокого урожая.

Н. ШУРБИН,  
начальник механизированного  
отряда второй фермы совхоза  
«Родина».

А. НИТИН,  
партгруппорг.

По следам —  
наши достижения

В газете «Ленинское знамя» № 26 в заметке «На бакшире из ремонта» управляющий первой фермой совхоза «Родина» т. Клименков рассказал о том, что совхоз «Бачатский» плохо ремонтирует тракторы.

Как сообщили нам из дирекции совхоза «Бачатский», заметка обсуждалась на собрании рабочих мастерской. Меры по устранению имеющихся недостатков приняты.

## Партийная жизнь

# БЫТЬ В АВАНГАРДЕ

Оглянувшись на пройденное, критическим взглядом окинуть его всегда полезно. Это помогает найти слабые места, обратить на них самое серьезное внимание, наметить меры для их устранения. Именно так и сделали коммунисты совхоза «Родина» на отчетно-выборном партийном собрании. И докладчик — секретарь парткома совхоза «Родина» т. Сидоров, и выступающие главное свое внимание сосредоточили на том, как влияла партийная организация на хозяйственные дела, что ей нужно сделать, чтобы это влияние было более ощущим.

Коллектив совхоза, ведомый коммунистами, приложил много сил и умения, чтобы в 1963 году получить высокий урожай зерновых культур. Земля была обработана по всем правилам агротехники, засеяна хорошими семенами. «Засуха спутала все карты», — эту отговорку на собрании не брали в расчет. Засуха засухой, но и своих промахов уйма. В целом совхоз получил по 6,6 центнера зерна с гектара, а мог получить больше. На таких фермах, как уропская, было собрано по 8,6 центнера с га, хотя урожай там фактически был выше. Причина — затянули с уборкой урожая. Много хлеба пошло под снег. Полеводство дало убыток в 99 тысяч рублей. А ведь можно было бы избежать потерь и уменьшить

убытки, если бы партком и в целом коммунисты хозяйства в начале уборки проявили больше оперативности и боевитости.

Отсюда вывод: быть готовыми во всеоружии встретить посевную кампанию, сенокос, уборку. Обязательство совхоз взял высокое: получить по 14 центнеров зерна. Хозяйство первым в управлении будет вносить под зерновые минеральные удобрения. Большинство механизаторов сейчас заканчивает агрономические курсы. Завершается ремонт тракторов и сельхозмашин. Готовы семена. Однако успокаиваться рано. Партийной организацией надо взять под свой контроль закрепление техники, добиться, чтобы каждый трактор, автомашина работали в две смены, создать семеноводческие фермы по зерновым и картофелю, механизировать все трудоемкие процессы в полеводстве. Работы много.

— Сделаем, — уверенно заявили коммунисты. И это не просто слова. Ведь в полеводстве работает 82 члена и кандидата в члены партии.

В прошлом году, несмотря на засуху, отряд прославленного кукурузовода коммуниста Н. П. Шурбина получил урожай зеленої массы 330 центнеров с га, звено коммуниста А. Я. Клименкова — 205 центнеров. Нынче они, да и другие мастера выращивания пропашных, деятельно готовятся к

весне. Что их заботит, чем они живут сегодня хорошо выражено в своем выступлении Н. П. Шурбина.

По его мнению, слабым местом в деятельности совхоза является учет полученной в полеводстве продукции. В данном случае зеленої массы кукурузы. Это значит, бухгалтерии надо перестроить свою работу. О слабом экономическом анализе хозяйственной деятельности фирм говорил и коммунист Г. Е. Борисов. Он критиковал партком за то, что тот еще мало вникает в экономику хозяйства.

Многое предстоит сделать партийной организацией, чтобы животноводство стало рентабельным. Себестоимость центнера молока в прошлом году оказалась выше плановой на 34 копейки, а центнера свинины — на 34 рубля 36 копеек. Общий убыток от животноводства составил 133,7 тысячи рублей.

Докладчик и выступающие отмечали, что высокая себестоимость — это в первую очередь следствие бесхозяйственного расходования кормов, слабого внедрения передовых методов труда. Ведь до сих пор здесь идут только разговоры о том, что надо проводить дрожжевание кормов, внедрять искусственное молоко. А такой передовой метод, как двухсменная работа доярок, здесь практикуется робко. Пока что он внедряется.

На парткоме состоялось заседание, на котором помешены фотографии передовиков производства. На парткоме состоялось заседание, на котором помешены фотографии передовиков производства. На парткоме состоялось заседание, на котором помешены фотографии передовиков производства.

речь только в коллективах, обслуживающих два трута. Как это ни странно, главные специалисты совхоза к двухсменной работе относятся скептически. Это, мол, отрицательно скажется на на-доях молока. Такой линии на парткоме собрания, как и следовало ожидать, был дан отпор.

Чтобы дела на животноводстве шли лучше, надо увеличить партийную прослойку среди доярок, скотников, свинарок, телятниц, птичниц. Ведь там, несмотря на то, что совхоз молочного направления, работает только 28 комму-

нистов. А ведь в совхозе много передовиков производства, таких, как дядяки Паршукова и Карнаухова, телятница Баранкина. С ними и нужно вести работу по приему в партию — таков был наказ коммунистов парткома.

— Воплотим в жизнь решения декабрьского и февральского Пленумов ЦК КПСС, — заявили участники собрания. Они поставили перед собой ближайшей задачей — досрочно выполнить полугодовой план по молоку и мясу и годовой план по шерсти и яйцу. Избрали новый состав парткома. Сcretarem избран А. В. Сидоров.

А. ВАСИЛЬЕВ.

### Идет смотр наглядной агитации

## В ногу с жизнью

Большое внимание наглядной агитации уделяет партийная организация совхоза «Салаирский». На центральной усадьбе изготовлены и художественно оформлены щиты, которые отражают обязательства на 1964 год по животноводству и полеводству, взятые коллективом.

В соответствии с результатами работы за первый квартал обновлена Доска почета, на которой помещены фотографии передовиков производства.

В красных уголках животноводческих ферм оформлены годовые обязательства по производству и продаже молока государству, вывешены плакаты по итогам первого квартала текущего года.

На каждой ферме имеются лозунги, призывающие к успешному претворению в жизнь решений февральского Пленума ЦК КПСС.

Партийные организации первого и четвертого отделений заканчивают благоустройство полевых станов, оформление их конкретной наглядной агитацией. Активную помощь партийной организации совхоза в ходе смотра наглядной агитации оказывают специалисты, бригадиры, учителя, работники клуба и библиотеки села Сосновка. Партком совместно с рабочим комитетом совхоза стал чаще — 2-3 раза в месяц — выпускать «боевой листок»-многотиражку. На его страницах освещается жизнь коллектива совхоза, опыт работы маяков, подвергаются острой критике нарушители трудовой дисциплины, пьяницы. «Боевой листок» не обходит молчанием и недостатки в проведении зимовки скота, в подготовке к весне, вскрывает причины низких надиров молока на той или другой ферме, показывает имеющиеся внутрихозяйственные резервы.

Наглядная агитация и стенная печать отражают требования дня и дела совхоза, идут в ногу с жизнью.

Н. СОРОКИН.

## Это недосмотр или...

В прошлом номере мы называли виновников из Карагайлы, допустивших халатность в оформлении наглядной агитацией общественных мест своего села. А сегодня в ряд с ними приходится ставить секретаря парткома колхоза им. Ильича Григория Сидорова.

Еще полмесяца тому назад, кажется, договорились, чтобы всюду и везде обновить наглядную агитацию. А что сделано за это время?

Ровно ничего.

В поселке первой бригады, например, до сих пор пустуют стены раскомандировок и клуба. Мало что изменилось и на центральной усадьбе колхоза.

Невольно возникает вопрос — сколько можно говорить об одном и том же? Не пора ли ответ держать, т. Сидоров?

П. ИЛЬИНХ.

15 апреля в шестой раз миролюбивые народы земного шара отмечают День свободы Африки, установленный решением конференции независимых африканских стран в Аккре. Национально-освободительная борьба в Африке за последние годы достигла больших успехов. Молодые африканские страны делают первые шаги в упорядочении суверенитета и территориальной целостности своих государств, закладывают основы национальной экономики, развивают культуру.

Глубокие революционные преобразования проводят героический народ Алжира. Мероприятия по укреплению государственного сектора и кооперированию крестьянства осуществляются в Мали, Гане и Гвинее, освобождается от деятельности иностранных компаний в своей стране Объединенная Арабская Республика. Однако борьба против колониализма на африканском континенте еще не завершена. С оружием в руках защищают свободу патриоты Анголы и «португальской» Гвинеи, продолжают бороться за свои права и жизненные интересы народы Южно-Африканской Республики.

### В исполнкоме райсовета

## ЗНАМЯ-ПОБЕДИТЕЛЯМ

Рассмотрев итоги социалистического соревнования сельских и поселковых Советов района за первый квартал 1964 года, исполнком районного Совета и райком профсоюза работников госучреждений решили присудить первое место в соревновании с вручением переходящего Красного знамени Пермяковскому сельскому Совету (председатель Толкачев Н. М., секретарь Бездолева М. Ф.).

Сельский Совет при активной помощи депутатов, постоянных комиссий и актива добился выполнения квартальных планов по закупке молока от населения на 259,2 процента, сельскохозяйственному налогу — на 162,3, страховым платежам — на 162,7 процента. План товарооборота и общественного питания за первый квартал 1964 года выполнен на 124,7 процента. Значительно улучшено кинобольничное обслуживание населения.

В населенных пунктах этого сельсовета созданы и действуют депутатские группы, товарищеские суды, добровольные народные дружини и родительские комите-

ты. Все школы, культурные, лечебные и детские учреждения в условиях зимы работали нормально, топливом обеспечены. Ведется большое строительство культурно-бытовых объектов (две восьмилетние школы, магазины, баня и др.).

Исполнком райсовета и райком профсоюза выдали председателю сельсовета т. Толкачеву денежную премию в сумме 20 рублей, секретарю т. Бездолеву — 10 рублей.

Второе место занял Касыминский сельский Совет (председатель Бусов К. Т., секретарь Бушуева В. А.). Председатель и секретарь сельсовета награждены почетными грамотами райисполкома. Отмечена удовлетворительная работа в истекшем квартале Трудармейского и Моховского сельских Советов (председатели тт. Кузнецова и Пехтерева).

Исполнком райсовета и райком профсоюза отметили неудовлетворительную работу Коноваловского, Старо-Пестеревского и Ур-Бедаревского сельсоветов.

## Наведем порядок

В целях наведения санитарного порядка и предупреждения желудочно-кишечных заболеваний в районе исполнком райсовета решил с 15 апреля по 15 мая 1964 года провести месячник по очистке территории населенных пунктов, индивидуальных усадеб.

В этих целях необходимо: в каждом населенном пункте отвести участок для вывоза мусора и нечистот и под скотомильник; организовать и провести ремонт и очистку уборных, не допускать захламления помойных ям; провести ремонт и очистку всех колодцев, находящихся на территории сельских Советов, оборудовать их крышками и общественными ведрами.

Исполнком райсовета обязал исполнкомы сельских и поселковых Советов провести обследование

домовладений и добиться обеспечения каждого домовладения мусорным ящиком, уборной и помойной ямой, а также провести мероприятия по благоустройству дворов. Рекомендован председателям сельских и поселковых Советов создать в каждом населенном пункте для наведения санитарного порядка общественные тройки в составе депутата сельского (поселкового) Совета, медицинского работника и представителя общественности.

Исполнком райсовета потребовал от райсанэпидемстанции, чтобы ее работники предъявляли более строгие требования к руководителям предприятий и учреждений в вопросах санитарного состояния населенных пунктов и объектов, обеспечили безусловное выполнение решения Кемеровского областного Совета депутатов трудящихся от 14 июля 1963 г.

«ЛЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ»  
14 апреля 1964 г. 2 стр.

### К Ленинским дням

Учащиеся Мало-Салаирской школы готовятся хорошо встретить день рождения В. И. Ленина. Хорошо выполнен фотомонтаж, который знакомит с жизнью и деятельностью Ильича. Драмкружок готовят стихи, песни, инсценировки о Ленине.

Но самое интересное, пожалуй, путешествие по ленинским местам. Ребята разослали письма на родину Владимира Ильича и уже получили несколько ответов. Из Ульяновской областной детской библиотеки им. В. И. Ленина прислано ребятам письмо, несколько открыток и книга. Она знакомит с достопримечательностями города, рассказывает о семье Ульяновых, имеет много ярких фотографий.

Отмечена удовлетворительная

работа в истекшем квартале Трудармейского и Моховского сельских Советов (председатели тт. Кузнецова и Пехтерева).

Исполнком райсовета и райком профсоюза отметили неудовлетворительную работу Коноваловского, Старо-Пестеревского и Ур-Бедаревского сельсоветов.

Второе место занял Касыминский сельский Совет (председатель Бусов К. Т., секретарь Бушуева В. А.). Председатель и секретарь сельсовета награждены почетными грамотами райисполкома. Отмечена удовлетворительная

работа в истекшем квартале Трудармейского и Моховского сельских Советов (председатели тт. Кузнецова и Пехтерева).

Исполнком райсовета и райком профсоюза отметили неудовлетворительную

работу Коноваловского, Старо-Пестеревского и Ур-Бедаревского сельсоветов.

Второе место занял Касыминский сельский Совет (председатель Бусов К. Т., секретарь Бушуева В. А.). Председатель и секретарь сельсовета награждены почетными грамотами райисполкома. Отмечена удовлетворительная

работа в истекшем квартале Трудармейского и Моховского сельских Советов (председатели тт. Кузнецова и Пехтерева).

Исполнком райсовета и райком профсоюза отметили неудовлетворительную

работу Коноваловского, Старо-Пестеревского и Ур-Бедаревского сельсоветов.

Второе место занял Касыминский сельский Совет (председатель Бусов К. Т., секретарь Бушуева В. А.). Председатель и секретарь сельсовета награждены почетными грамотами райисполкома. Отмечена удовлетворительная

работа в истекшем квартале Трудармейского и Моховского сельских Советов (председатели тт. Кузнецова и Пехтерева).

Исполнком райсовета и райком профсоюза отметили неудовлетворительную

работу Коноваловского, Старо-Пестеревского и Ур-Бедаревского сельсоветов.

Второе место занял Касыминский сельский Совет (председатель Бусов К. Т., секретарь Бушуева В. А.). Председатель и секретарь сельсовета награждены почетными грамотами райисполкома. Отмечена удовлетворительная

работа в истекшем квартале Трудармейского и Моховского сельских Советов (председатели тт. Кузнецова и Пехтерева).

Исполнком райсовета и райком профсоюза отметили неудовлетворительную

работу Коноваловского, Старо-Пестеревского и Ур-Бедаревского сельсоветов.

Второе место занял Касыминский сельский Совет (председатель Бусов К. Т., секретарь Бушуева В. А.). Председатель и секретарь сельсовета награждены почетными грамотами райисполкома. Отмечена удовлетворительная

работа в истекшем квартале Трудармейского и Моховского сельских Советов (председатели тт. Кузнецова и Пехтерева).

Исполнком райсовета и райком профсоюза отметили неудовлетворительную

работу Коноваловского, Старо-Пестеревского и Ур-Бедаревского сельсоветов.

Второе место заня

# ПОЛУГОДОВОЙ - ДОСРОЧНО

Коллектив животноводов третьей фермы — передовой в совхозе «Моховский». За три месяца надой молока на корову здесь составил 602 килограмма при плане 441 кг. Животноводы перевыполнили квартальный план сдачи молока государству на 390 центнеров.

Они хорошо трудятся и сейчас. Надой молока на фуражную корову составляет 7,1 кг в день. Доярки и скотники полны решимости повысить продуктивность скота, досрочно выполнить полугодовой план молокопоставок.

Ниже мы помещаем выступления работников этой фермы, в которых рассказывается о том, как они добиваются успехов.

## ШИРОКИМ ШАГОМ

В прошлом году коллектив нашей фермы надолил на фуражную корову 2090 килограммов молока. Нынче мы взяли обязательство получить 2200.

Прошло три месяца нового года. Каковы же наши итоги? Квартальный план молокопоставок выполнены на 23 дня раньше срока. За три месяца надой молока на фуражную корову составил 602 килограмма. Отрадно отметить, что, начиная с января, мы прочно удерживаем первенство по совхозу. На днях по итогам квартала нам вручили переходящее Красное знамя дирекции, парткома и рабочему. Что помогает успеху?

В отличие от прошлых лет у нас на ферме работают дружные, трудолюбивые доярки, скотники, телятницы. Если раньше маяки были одинаковыми, то сейчас их большинство. Старшая доярка Анна Даниловна Арютина за три месяца надолила в среднем на фуражную корову 703 кг, Любовь Григорьевна Инжуватова — 638. Среди скотников первенство держат Василий Данилович Таратэнко и его напарник Василий Павлович Сабко.

Душой коллектива является партгруппорг Анна Семеновна Бакланова. Она не только сама хорошо работает, но, как опытная доярка, зоотехник, охотно помогает другим. Анна Семеновна находит время, чтобы провести с животноводами беседу, читку газеты.

Приятно сознавать и то, что всем нашим животноводам присвоено звание ударника коммунистического труда. До этого года их было всего три человека: скотники Василий Таратэнко, Василий Сабко и доярка Анна Бакланова.

В канун 8 марта почетное звание присвоили всем работникам. С достоинством несут наши животноводы это почетное звание. Много появилось коммунистических черточек, стали непримиримее

относиться к недостаткам. Как-то доярка Новикова не вышла на работу. Это взволновало всех. Коров не оставили недоеденными. Но решили поведение доярки обсудить на производственном совещании. Крепко держалась нарушитель трудиной дисциплины. Ее критиковали не только руководители, но, главное, свои же товарищи. Предупредили, а чтобы не было поводом, лишили ее премии.

Большое значение в воспитании коллектива имеют собрания. Их мы проводим каждый раз по итогам месяца. Разбираем, что сделано, отмечаем передовиков, вскрываем недостатки, неиспользованные резервы.

Проводим собрание и в тех случаях, когда поступают тревожные сигналы. Одно время некоторые доярки стали отказываться водить своих коров на пункт искусственного осеменения. Пришлося обратиться всем животноводам. Рассказали, в чем ошибка, пристыдили тех, кто не хочет себя утруждать работами о стельности коров. Больше этого не наблюдается.

Или другой пример. Как-то нам возвратили молоко из-за загрязненности. Собрали собрание. Конкретных виновников не обнаружили. Но ответственность за качество почувствовали все. На конкретных примерах рассказали, какой ущерб несет ферма от беспорядков. Разъяснили, в чем ошибки, пристыдили тех, кто не хочет себя утруждать работами о стельности коров. Качество молока стало хорошим.

Звание ударника коммунистического труда обязывает ко многому. И это видно на каждом шагу. Раньше получит доярка на свою группу коров корм, старается как можно быстрее раздать его, а не редко украдкой прихватить у других или с фуражного двора.

Нынче этого не наблюдается. Доярки, скотники всегда помогают друг другу. Заболеет кто-ни-

будь, коровы не останутся недоеденными и некормленными.

На ферме нет текучести кадров. А это имеет большое значение в повышении продуктивности скота, и его сохранения. Частая сменяемость доярок и скотников ведет к обезличке животных. Прежде временно портятся коровы, допускаются большие яловости и падеж.

Среди животноводов стало законом строго соблюдать распорядок дня. Нет и пяти часов утра; а доярки и скотники уже на рабочих местах. Идет чистка помещений, подготовка кормов, которые задаются по норме. Доим коровы круглый год только три раза в день. И вот почему. В прошлую зиму решили перейти на двухразовую дойку. Надо молока резко сократились.

Суточный рацион для коров у нас такой: 23 кг сухарей, 2 — сена, столько же соломы и 1,5 килограмма концентратов. Норма кормов распределяется на три дачи.

За 10—15 дней до отела стельные коровы ставятся в родильное помещение. Из рациона исключается сено,дается только сено и солома.

Большое внимание мы уделяем новому, передовому. Организовали приготовление хвойной муки. На каждую стельную корову даем ее по два килограмма в смеси с мукою. Добавляем туда 150 граммов мясокостной муки. Все это способствует лучшему развитию плода.

Организовали выпойку телятам искусственного молока. Ежедневно его расходуется более двух центнеров. Товарность молока возрастала.

Боремся мы за повышение жирности молока. На ферме имеется сепаратор. Молоко, пропущенное через него, с жирностью 2,3 процента, выпаиваем телятам, а более жирное отправляем государству.

Все дойные коровы у нас переведены на механическое доение. В коровниках и телятниках установлены автопоилки. Таким образом, на каждую доярку приходится в среднем по 30 коров. Если бы мы дали вручную, то потребовалось бы не десять доярок, а почти вдвое больше. За счет механизации дойки экономия по зарплате в год составляет около девяноста тысяч рублей.

Сейчас животноводы фермы готовятся к пастьбищному содержанию скота. Сформированы гурты, определены пастьбища. Намечен посев трав на зеленый конвейер.

Коллектив нашей фермы сделал все, чтобы успешно выполнить план сдачи молока во втором квартале.

В. СКОРОБОГАТОВ,  
бригадир-зоотехник.

## ОБЕСПЕЧИТЬ ВЫСОКИЕ ШАДОРЫ

В нашем гурте 90 коров. Доярками работают опытные, трудолюбивые животноводы. Это Анна Арютина, Любовь Инжуватова и Александра Блинова. За три месяца получено в среднем на корову 612 килограммов молока.

Я работаю скотником-пастухом пятый год. И все время ухаживаю за одним и тем же гуртом. Какие наши обязанности в стойловый период? Прежде всего, мы вместе с напарником Василием Сабко соблюдаем чистоту в скотном дворе. Днем доярки чистят в проходах, а ночью тот, кто дежурит, вывозит в борт перегной.

Днем мы привозим с фуражного двора сено, солому. Силос привозят возчики. Нам остается распределить корма по группам. Чтобы не допустить потерь, на местах свала установлены специальные решетки. Доярки разносят силос только в корзинах.

Следим и за тем, чтобы коровы были вовремя осеменены. Как только заметим, что корова пришла в охоту, сразу же об этом сообщаем технику-осеменатору Анатолию Егоровичу Маликову.

Стойловый период заканчивается. Скоро скот выйдет на пастбища. В это время на переднем крае находится пастух. От него зависит многое: хорошо попасешь — получишь высокий надой молока, поленившись — резко снизишь продуктивность.

В прошлом году мы с первого дня организовали круглосуточную пастьбу. Коровы весь пастьбийный период находились в поле. Ночью давали отдых на полтора-два часа. В жару старались пасти в березовых колках.

У нас очень мало естественных выпасов. И если к ним относиться бесхозяйственно, то о большом молоке и речи не может быть. С первого дня выгона скота на пастбища за каждого гуртом были закреплены отдельные делянки. Намечена была очередность их стравливания.

Немалую роль в повышении продуктивности скота сыграл зеленый конвейер. Посевы гороха, кукурузы мы стравливали не из-под копыта, а косили зеленую массу и подвозили к местам дойки. Задавали корма только в кормушки. На выпасах у нас была постоянное соль, достаточно воды.

Мы, скотники-пастухи, приложим все свои силы к тому, чтобы летом обеспечить высокую продуктивность, не уступить первенства другим.

В. ТАРАТЭНКО,  
скотник-пастух.

## ЯЛОВОСТИ НЕ БУДЕТ

В прошлом году на нашей ферме не было ни одной яловой коровы. Такую же задачу поставили мы себе и нынче. За три месяца нет больших передержек маточного поголовья.

Работа техника-осеменатора будет тогда положительной, когда он имеет тесную связь с доярками и скотниками-пастухами. Здесь уместна пословица: «Один в поле не воин». Я, например, постоянно советуюсь с работниками животноводства. Через них узнаю о поведении коров.

Чтобы не допустить яловости и больших передержек животных, у меня заведена специальная книга. В ней записывается кличка коровы, год рождения, время отела, первого и второго покрытия. На основании этих записей я заранее веду выборку стельных коров и заношу их в отдельный список, который вывешивается за месяц до отела.

Таким образом, время отела знаю не только я, но и доярки, скотники. А это очень важно, потому что животноводы вовремя готовят корову к отелу.

В связи с недостатком кормов, особенно белковых, коровы часто подолгу не приходят в охоту. Чтобы не допустить передержки, я применяю к таким животным стимуляторы.

Летом мы проводим искусственное осеменение коров непосредственно в поле. Там у нас имеется передвижной вагончик, станок. Бываю на пастбищах утром и вечером.

Но есть у нас претензии к станции искусственного осеменения сельскохозяйственных животных. Нередко мы получаем от них недоброкачественное семя. Недавно, например, привезли семя наполовину непригодное. Составили акт, вызвали работников. И что же? Прибыли к нам два представителя. Проверили. Действительно, семя на 50 процентов оказалось щегольским. Но ничего так и не сделали.

А. МАЛИКОВ,  
техник-осеменатор.

## Корма — через весы

С первых дней стойлового периода у нас стало законом: все корма, поступающие с поля, а также их выдача должны проходить только через весы.

Корма мы выдаем согласно рациону. Это позволяет не допускать перерасхода сена, соломы и силоса. Безу, например, животным силос. Возчики обязаны заезжать на весы и только тогда едут на ферму. Каждый скотник гурта знает суточный ра-

## Международный обзор

# ТУЧИ НАД БРАЗИЛИЕЙ

В самом начале этого месяца телеграф привнес из Бразилии весть о том, что реакционные ма- тежники свергли правительство президента Гуларта, осуществлявшего жизненно необходимые для его страны реформы.

Государственные перевороты в странах Латинской Америки стали в последние годы обычным явлением. Это — старый метод тор- мажения национально-освободительной борьбы, который используют американские империалисты. Переворот в Бразилии привлекает, однако, особое внимание, ибо речь идет о самом большом латиноамериканском государстве. Бразилия занимает половину всего южноамериканского континента. Ее на- селение составляет почти 75 миллионов человек. Она обладает большими природными богатства- ми. На ее долю приходится четвертая часть промышленного про- изводства всей Латинской Америки. Однако Бразилия переживает огромные трудности. Народ ее живет в нищете. По сравнению с США — это отсталая страна.

Сейчас Бразилия не монархия, а республика. Но засилье иностранного, прежде всего американского, капитала препятствует ее экономическому подъему. Формально бразильские крестьяне свободны, но фактически они оста- лися рабами крупнейших помещиков-плантаторов, которым принадлежит 83 процента всех пригодных для обработки угодий. Страна нуждается в серьезных реформах. Самые неотложные задачи — за- воевание экономической независимости, развитие национальной промышленности, улучшение положения трудающихся, ликвидация помещичьего землевладения, расширение торговых связей на равноправной основе со всеми странами мира.

Всякий раз, когда какой-либо президент Бразилии предпринимал хотя бы робкие попытки осущест- вить эти национальные зада- чи, он встречал сопротивление внутренних реакционных сил, под- держиваемых Вашингтоном. С 1946 по 1956 год в бразильский парламент было внесено 213 различных проектов земельной ре- формы, и все они были похоронены. В конце августа 1961 года под давлением реакционной военщины был вынужден подать в отставку президент Куадрос. Его место, несмотря на сопротивление реакции, занял вице-президент Гуларт.

Нельзя сказать, что новый пре- зидент стал на путь смелых, подлинно революционных преобразо- ваний. Программа, которую он

Я. МАЗОР.  
(ТАСС).

## СМОТРИТЕ на экранах телевизоров

ВТОРНИК, 14 апреля

11.00 «Гангстеры и филантропы». Кинокомедия. Детям до 16 лет смотреть этот фильм не рекомендуется. 19.00 Телевизионные новости. 19.15 «Товарищ Камай». Документальный фильм. 19.30 Спортивное обозрение. 19.40 «История одной медали». Документальный фильм. 19.50 «Семилетка», год шестой. Экономический обзор. 20.10 Киножурнал. 20.20 «Жизнь подсказывает». 20.30 «Гангстеры и филантропы». Кинокомедия. Детям до 16 лет смотреть этот фильм не рекомендуется. 21.55 Для работников сельского хозяйства. 22.05 «Коровьи антибиотики». Научно-популярный фильм.

СРЕДА, 15 апреля.

11.00 «Взгляните на этот город».

«От весны до весны». Докумен- тальные фильмы. 12.40 Урок английского языка. 17.30 Трансляция концерта сельской художественной самодеятельности. 19.00 Телевизионные новости. 19.15 «Взгляните на этот город». Документальный фильм. 20.05 Для школьников. Стихи африканских поэтов. 20.25 «От весны до весны». Документальный фильм. 21.15 Знакомы ли вам эти мелодии? Концерт-загадка. 21.50 Урок английского языка.

ЧЕТВЕРГ, 16 апреля

19.00 Телевизионные новости. 19.15 Будущее наших городов. 19.45 Для воинов Советской Армии. 20.15 Для школьников. КЮТ. Секция радио. 20.35 «Козара». Художественный фильм. 1 серия. Де-

Г. Белово, ул. Тельмана, 1. Телефоны: редактора — 4-03, идеологического отдела, ответственного секретаря — 2-25, отдела сельского хозяйства и отдела быта и писем — 4-02, бухгалтерии — 4-44.



## ПОКАЗАТЕЛИ ПЕРЕДОВЫХ ЖИВОТНОВОДОВ ПО НАДОЯМ МОЛОКА НА 1 АПРЕЛЯ 1964 г.

В первой колонке ф., и. о. доярок и скотников, во второй — наименование совхозов и колхозов, в третьей — надено молока на фуражную корову за три месяца, в четвертой — в т. ч. за март (в кг).

### ДОЯРКИ:

Елисеева З. Д.	сов. «Родина»	932	266
Хлебникова Е. Е.	сов. «Моховский»	737	209
Арютина А. Д.	сов. «Моховский»	703	228
Артеменко Е. Г.	сов. «Моховский»	670	206
Инжутова Л. Г.	сов. «Моховский»	638	230
Батина А. М.	сов. «Моховский»	635	255
Устюжанина Г. А.	сов. «Родина»	632	170
Моисеенко А. С.	сов. «Моховский»	621	175
Бакланова А. С.	сов. «Моховский»	598	209
Владыченко С. М.	сов. «Моховский»	594	210
Волохова Д. К.	сов. «Моховский»	591	212
Носкова А. Н.	сов. «Пермяковский»	580	265
Глазырина М. Н.	сов. «Моховский»	578	198
Камаева Г. Е.	сов. «Моховский»	578	170
Кочнева Е. В.	сов. «Моховский»	570	199
Колмогорова А. Ф.	сов. «Моховский»	569	217
Гончарова Л. С.	сов. «Моховский»	567	225
Кодолова К. С.	сов. «Моховский»	562	195
Кузина В. В.	сов. «Моховский»	548	108
Батина М. Я.	сов. «Пермяковский»	535	244
Шабалина В. А.	сов. «Моховский»	546	189
Васильева Е. М.	кол. им. Ильчика	540	161
Бирюкова М. Ф.	кол. им. «Сибирь»	508	167
Пьянова И. Н.	кол. им. 21 парт- съезда	498	164
Ванькова П. В.	сов. «Пермяковский»	496	218
Антипина Е. Е.	сов. «Пермяковский»	496	202
Сипчихина П. Я.	сов. «Салаирский»	491	204
Краморенко Н. С.	кол. им. Ильчика	489	199
Иванова Е. С.	кол. им. Ильчика	487	182
Старикова Т. Г.	кол. им. Ильчика	479	142
Ишуткина А. И.	кол. «Россия»	476	185
Яковлева Е. М.	кол. им. Ильчика	474	225
Атынакова А. Г.	сов. «Пермяковский»	470	194
Головачева Л. К.	кол. «Россия»	463	169
Ратникова Т. И.	сов. «Родина»	462	219
Молярова Г. Н.	кол. им. Ильчика	459	171
Маркова О. Д.	кол. им. Ильчика	452	197
Тушманакова Н.	кол. «Сибирь»	452	190
Крюкова Е. Ф.	кол. им. Ильчика	451	178
Хрушева Т. Ф.	кол. «Сибирь»	448	196
Короткова Н. Т.	кол. «Россия»	446	184
Поверенинова М. А.	сов. «Н-Пестерев- ский»	440	177
Болясникова Н. Е.	сов. «Н-Пестерев- ский»	432	162
Федотова Н. М.	сов. «Н-Пестерев- ский»	431	189
Уткина А. С.	кол. им. Ильчика	429	184
Белова Х. М.	сов. «Салаирский»	427	179
Лукьянкова А. Е.	кол. им. Ильчика	423	164
Бабарыкина Е. И.	кол. им. Ильчика	423	169
Казакова Н. И.	кол. им. Ильчика	419	153
Канзачакова В. А.	кол. им. Ильчика	417	223
Лунина М.	сов. «Родина»	415	218
Сикачева Е. П.	сов. «Пермяковский»	415	190
Реутова Н. М.	сов. «Н-Пестерев- ский»	410	153
Карпова М. М.	сов. «Н-Пестерев- ский»	410	149
Толстенева Н. Т.	сов. «Н-Пестерев- ский»	403	159

Сучкова Т. П.	кол. «Сибирь»	402	152
Федотова Е. А.	сов. «Н-Пестерев- ский»	400	161
Шумилина Е. И.	сов. «Н-Пестерев- ский»	400	168
Чикмакова Т. С.	сов. «Трудармей- ский»	395	188
Денисевич Е. А.	сов. «Н-Пестерев- ский»	393	156
Журавлева С. Т.	сов. «Н-Пестерев- ский»	389	160
Тарасова Н. И.	сов. «Бачатский»	373	159
Степашина М. В.	сов. «Салаирский»	371	70
Якушева Е. И.	сов. «Горскинский»	360	162
Романова Н. Г.	сов. «Бачатский»	366	155
Барабанова В. С.	сов. «Трудармей- ский»	359	133
Севастьянова Е. Я.	сов. «Трудармей- ский»	352	149
Судальцева М. П.	сов. «Трудармей- ский»	352	133
Сидорова А. Н.	сов. «Трудармей- ский»	349	205
Алексеева А. В.	сов. «Трудармей- ский»	340	205
Данилова С. И.	сов. «Трудармей- ский»	340	205
Колокольцева А. М.	сов. «Бачатский»	330	196

### СКОТНИКИ:

Таратэнко В. Д.	сов. «Моховский»	612	212
Сабко В. П.	сов. «Моховский»	612	212
Соболев И. А.	сов. «Моховский»	599	195
Добрыгин И. А.	сов. «Родина»	605	183
Хроменко Н.	сов. «Моховский»	599	195
Павлов Ф. В.	сов. «Моховский»	591	180
Полетаев Д. М.	сов. «Моховский»	591	180
Белимов Н. А.	сов. «Моховский»	568	198
Соколов Н. А.	сов. «Моховский»	568	198
Очередко Н. С.	сов. «Моховский»	548	214
Моисеенко А. И.	сов. «Моховский»	548	214
Потапов В. С.	сов. «Моховский»	531	198
Зеков В. Е.	сов. «Моховский»	531	198
Синицын Г. С.	сов. «Моховский»	515	190
Сергеев В. И.	кол. им. Ильчика	433	158
Захаров М. Т.	кол. им. Ильчика	433	158
Крюков А. Г.	кол. им. Ильчика	416	163
Николенко И. А.	кол. им. Ильчика	416	163
Кузнецова К. А.	кол. «Сибирь»	415	181
Захаров И. А.	сов. «Н-Пестерев- ский»	411	158
Тушнов И. А.	сов. «Н-Пестерев- ский»	411	158
Аношкин С. И.	сов. «Родина»	403	190
Богданов	сов. «Бачатский»	400	160
Левкин П. Ф.	сов. «Н-Пестерев- ский»	372	157
Кочкин Н. Н.	сов. «Н-Пестерев- ский»	372	157
Климов С.			